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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Stein (STEIN/GV/02/2021) vom 

26.05.2021 
 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Peter Dieterich  

1. stellv. Bürgermeister/in 
Frau Margret Busker  

2. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Carsten Wendt ab 19:20 Uhr (zu TOP 8) 

Mitglieder 
Frau Anja Beutler  
Frau Annika Börnsen  
Herr Wolfgang Gallesky  
Herr Uwe Oede  
Frau Manuela Petrowski  
Herr Timo Szopieray  

Protokollführer/in 
Herr Stefan Gerlach  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Armin Wollesen fehlt entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:45 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Stein, Dorfring 18a, Versammlungsraum der 

freiwilligen Feuerwehr, 1. Stock 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Verpflichtung eines Gemeindevertreters  
   
 3.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 4.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   



Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Stein vom 26.05.2021 Seite 2 von 5 

 5.   Einwohnerfragestunde  
   
 6.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

17.03.2021 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 7.   Wahlen  
   
 7.1.   Wahl von Mitgliedern für den Hauptausschuss  
   
 7.2.   Wahl eines Mitgliedes für den Rechnungsprüfungsaus-

schuss 
 

   
 7.3.   Wahl eines stellv. Mitgliedes für den Amtsausschuss  
   
 8.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 9.   Jahresrechnung 2020 der Gemeinde Stein STEIN/BV/074/2021 
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
 
 
 
TO-Punkt  2: Verpflichtung eines Gemeindevertreters 
 
Das neue Mitglied in der Gemeindevertretung, Uwe Oede, wird vom Bürgermeister unter 
Hinweis auf § 33 Absatz 5 Satz 1 GO durch symbolischen Handschlag auf die gewissenhafte 
Erfüllung seiner Obliegenheiten verpflichtet und in seine Tätigkeit eingeführt. 
 
 
 
TO-Punkt  3: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor, diese lautet damit 
wie vorstehend.  
 
 
 
TO-Punkt  4: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
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Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte 10 bis 
12 werden unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt. 
 
 

Stimmberechtigte:  10 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  5: Einwohnerfragestunde 
 

 Ein Einwohner merkt an, dass die Geschwindigkeitsmesstafel defekt sei. Der Bür-
germeister entgegnet hierzu, dass ein Angebot zur Neubeschaffung bereits vorliegt. 

 

 Derselbe Einwohner weist darauf hin, dass bei der Erschließung von neuen Bauge-
bieten auch stets die Infrastruktur, beispielsweise die freiwillige Feuerwehr, mitzu-
denken sei. Der Bürgermeister erläutert, dass derartige Überlegungen im Verfahren 
zum Erlass von Bebauungsplänen stets eine Rolle spielen. Die Ansiedlung von jün-
geren Menschen soll insbesondere auch dazu dienen, das notwendige Reservoir für 
die Mitgliedschaft in der freiwilligen Feuerwehr zu erschließen. 

 
 
 
TO-Punkt  6: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 17.03.2021 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Gegen die Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 17.03.2021 werden keine 
Einwände erhoben. Der Bürgermeister gibt den Wortlaut der in nicht öffentlicher Sitzung ge-
fassten Beschlüsse bekannt.  
 
 
 
TO-Punkt  7: Wahlen 
 
 
 
TO-Punkt  7.1: Wahl von Mitgliedern für den Hauptausschuss 
 
 
Wahlbeschluss: 
 
Folgende Personen werden als Mitglieder in den Hauptausschuss gewählt: 
 

a) Peter Dieterich (Mitglied) 
 

b) Uwe Oede (Mitglied) 
 

c) Wolfgang Gallesky (stellvertretendes Mitglied) 
 
Die zu den Buchstaben a bis c jeweils getrennt erfolgte Wahl erbringt jeweils folgendes Ab-
stimmungsergebnis: 
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Stimmberechtigte:  10 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  7.2: Wahl eines Mitgliedes für den Rechnungsprüfungsausschuss 
 
 
Wahlbeschluss: 
 
Wolfgang Gallesky wird als Mitglied im Rechnungsprüfungsausschuss gewählt. 
 
 

Stimmberechtigte:  10 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  7.3: Wahl eines stellv. Mitgliedes für den Amtsausschuss 
 
 
Wahlbeschluss: 
 
Carsten Wendt wird als stellvertretendes Mitglied für den Amtsausschuss gewählt. 
 
 

Stimmberechtigte:  10 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  8: Bekanntgaben und Anfragen 
 

 Auf Bitten des Bürgermeisters trägt Lucas Schablack vor, dass der Volleyballplatz am 
Strand oftmals nicht nutzbar sei, weil Badegäste dort liegen würden. Er bittet die Ge-
meinde daher um die Aufstellung einer Hinweistafel. Außerdem wird darum gebeten, 
neue Pfosten aufzustellen und ein für den Outdoor-Einsatz geeignetes Netz zu be-
schaffen. Die Gemeindevertretung kommt überein, dass Manuela Petrowski für die 
entsprechende Umsetzung sorgen wird. 

 

 Der Bürgermeister weist darauf hin, dass in Kürze eine neue Badesicherheitsverord-
nung erlassen wird. Er bittet die Amtsverwaltung um entsprechende Hinweise für de-
ren Umsetzung. 

 

 Zudem gibt er bekannt, dass der Gemeinde bis zum 31.12.2025 das Recht auf Son-
dernutzung am Meeresstrand bewilligt wurde. 

 

 Für die am 26.09.2021 stattfindende Bundestagswahl bittet der Bürgermeister darum, 
sich bei ihm zu melden, um als Mitglied für den Wahlvorstand im Wahlbezirk Stein tä-
tig zu werden. Alle anwesenden Mitglieder der Gemeindevertretung melden sich als 
Wahlhelfer an. 

 

 Auf Befragen erklärte der Protokollführer, dass die Gemeindebehörde des Amtes 
Probstei zunächst keine Bescheinigungen nach Maßgabe des § 4 Absatz 1 Nummer 
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4 Buchstabe d CoronaImpfV ausstellen wird, da in den nächsten Tagen ohnehin mit 
einer Aufhebung der Priorisierung für die Impfung zu rechnen ist. 

 

 In der Gemeinde Stein hat mittlerweile ein COVID-19-Testzentrum eröffnet. 
 

 Die Ausschreibung für die Leistungen zur Herstellung eines inklusiven Spielplatzes ist 
auf den Weg gebracht worden. 
 

 Die Sanierung des Radweges könnte aus Bundesmitteln gefördert werden. Die Ver-
fahren zur Erlangung der Fördermittel sind jedoch so kompliziert, dass planerischer 
Beistand unabdingbar ist. Zurzeit ist noch kein Planer gefunden worden, der fristge-
recht diesen Auftrag annehmen könnte (Einreichung des Förderantrages bis August 
2021). 
 

 Am 30.05.2021 wird eine Andacht im Strandbereich stattfinden. 
 

 Es werden noch Artikel für die Druckschrift „Blickpunkt Stein“ benötigt. 
 
 
 
TO-Punkt  9: Jahresrechnung 2020 der Gemeinde Stein 

Vorlage: STEIN/BV/074/2021 
 
 
Beschluss: 
 
Gemäß § 94 Absatz 3 GO beschließt die Gemeindevertretung die vorliegende Jahresrech-
nung 2020.  
 
Die entstandenen über- und außerplanmäßigen Ausgaben in Höhe von insgesamt 30.684,42 
EUR werden gemäß § 82 Absatz 1 GO genehmigt. 
 
 

Stimmberechtigte:  10 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
 
 

  gesehen: 
   
   
   
   

Peter Dieterich Stefan Gerlach Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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